

让乡村融入“绿水青山”

省人大代表积极为农村人居环境整治建言献策

按照政府工作报告，今年我省将持续推进垃圾治理、污水治理、厕所革命、畜禽粪污资源利用、村庄清洁“五大行动”，不断让蜀乡农村融入“绿水青山”。

作为乡村振兴的一场硬仗，今年以来，我省大力推行农村人居环境整治，共建成“美丽四川·宜居乡村”1.6万个。成绩有目共睹，但工作推进过程中，暴露出的资金缺口大、技术不成熟、机制保障不健全等问题也逐渐凸显。今年的省人代会上，不少省人大代表就如何推进此项工作纷纷建言献策。

农村人居环境整治 要啃“硬骨头”

厕所、垃圾、污水专项整治，是农村人居环境的“三大革命”，其中污水处理尤为不易。

“汉源有30个乡镇，其中只有毗邻县城的8个乡镇建有污水处理厂，即便算上已参与PPP项目的6个乡镇，仍有十几个乡镇的污水处理缺乏资金来源。”省人大代表、雅安市荥经县新添镇庙岗村党支部书记詹良兵在汉源县调研时发现了问题。目前，我省各地农村生活污水

处理设施的运行经费拨付办法和标准存在顶层“政策空白”，大都靠地方政府投入。

人才缺失、工艺不匹配也造成了污水处理设施“运行难”。“广元135个建制乡镇仅93个乡镇建有乡镇污水处理厂，且大部分乡镇污水处理设施的污水收集率较低，处理能力有限。”省人大代表、广元市利州区南河街道环卫所副所长李翠说道。

“如果设备运行不能达到科学有效，也很难得到群众的认可。”省人大代表、民革眉山市总支主委宋洪芳调研时发现，一些污水处理设施设备一套高达数万元，村民难以承受，简单的分（隔）离或湿地净化设施，村民的认可度和主动参与的积极性也不高。而一些新推广的污水处理技术和设施，由于工程量大补贴又不高，不少村民对此持观望态度。

除了污水整治，垃圾处理和厕所革命也面临着或多或少的问题。不少代表在调研时发现，农村生活垃圾的无害化、资源化、减量化处理

力度不够，并存在二次转运成本高、难度大的问题。如何让村民摒弃千年习俗、自主成为改厕主体，尚有很多工作需要推进。

强机制增投入 力促农村人居环境整治

针对这些问题，代表们纷纷给出了建议。

省人大代表、资中县银山镇现代农业产业园区党委书记郑桂华代表认为，全省的农村生活污水治理和生活垃圾处理应当制定“时间表”，利用三到五年的时间逐步解决农村生活污水、生活垃圾污染问题，同时应进一步完善资金保障机制，“一方面省上加大奖补资金支持力度，一方面地方上也要引入市场机制，通过政府购买服务等方式，引导社会资本参与项目建设。”

李翠代表则建议，从省级层面加大对水资源税、排污税、自来水费等税费机制的统筹力度，“可按照补偿污水处理和污泥处置设施运营成本

并合理盈利的原则，建立健全全省统一的建制镇及农村地区污水处理收费制度，并同步开征污水处理费，制定出台收费标准和运行机制。”

“应该进一步深入调研，摸准实情，优化实施政策并分类指导和推进。”宋洪芳代表认为，污水处理应重点抓好水源地、江河流域周边等关键处，厕所改造应立足实际，旱厕改造应注重是否有水，避免室内干净、室外污染的问题出现；垃圾处理等村容村貌的提升则可将交通干线、旅游景区景点、人口产业相对集中等地作为重点。

省人大代表、屏山县书楼镇碾米村党支部书记文忠珍建议，针对基层财政吃紧的现状，可将农村聚居点公共维护费用和管理费用列入财政专项预算。詹良兵代表则建议加大省级财政投入力度，对财政收入较低、基础设施较差、投资特别大的地方，特别是已经纳入全省乡村示范的区县，应根据各地实际予以补助。

(刘佳)



奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

2020省两会特别报道

市民抢购《众志成城 抗击疫情》邮票

图片新闻

5月11日，中国邮政特别发行了《众志成城 抗击疫情》邮票1套2枚，邮票图案名称分别为“众志成城”和“抗击疫情”，全套邮票面值2.4元。这套特别的邮票备受内江市民关注，不少市民从凌晨5点就开始在邮政网点排队抢购。

据悉，该套邮票采用连票的形式，邮票图案中“众”字将两枚邮票紧密连接，寓意着面对重大公共卫生事件，在党中央坚强领导下，全国上下凝聚起众志成城、抗击疫情的强大力量。

(兰自涛 摄影报道)

绵阳市科协 助帮扶村打赢脱贫攻坚收官战

本报讯 近日，绵阳市科协党组书记、常务副主席王久华带队赴北川县陈家坝镇实地调研指导小河村、平沟村脱贫攻坚工作。市科协兼职副主席、市农科院院长王秀全，市科协党组成员、副主席杨丽琳参加调研。

调研中，王久华一行详细了解了联系帮扶村的脱贫工作开展情况、产业发展现状、基础设施建设及开展扶贫工作中的瓶颈难题等情况，并召开座谈会。

座谈会上，一行人精准全面掌握了帮扶群众的生产生活情况。在听取相关负责人关于脱贫攻坚工作开展情况的汇报后，王久华表示，市科协将积极发挥科协组织优势，汇聚各方面科技力量，助力决战决胜脱贫攻坚。同时，她指出，村“两委”要继续深入学习

贯彻习近平总书记重要讲话精神，持续巩固脱贫成果，坚决打赢脱贫攻坚收官战；要对标“两不愁、三保障”，以回头看问题、看变化、看发展为工作思路，突出问题导向，聚焦薄弱环节，切实做好贫困户全面排查工作；要做好脱贫攻坚与实施乡村振兴工作的有效衔接，找准脱贫和振兴的结合点，推动产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴，不断增加村民的获得感和幸福感。

随后，王久华一行还到小河村进行实地考察。为帮助小河村、平沟村精准规划发展，提升乡村振兴的质量和效率，王秀全从农业科学发展的角度就提升功能定位、整合乡村资源、优化产业布局等方面提出意见建议，积极探索以院地合作的模式全面助力乡村振兴。

(绵阳市科协)

清算公告

经本事务所合伙人会议决定注销，请相关债权债务人自公告之日起前来办理相关手续，逾期责任自负，特此公告。

平昌县公缘建设工程造价咨询事务所 2020年5月15日

清算公告

经本公司负责人决定申请注销，请相关债权债务人自公告之日起前来办理相关手续，逾期责任自负，特此公告。

巴中市恒博建设咨询有限责任公司 2020年5月15日

清算公告